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VERBALE N. 6

SEDUTA DEL 27/01/2026
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 27 (ventisette) del mese di gennaio, la Commissione Se-
conda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto 
previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trattare il se-
guente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed eventuale espressione di parere sulla Mozione n. 2024/00994 “Per istituire un servi-

zio di prenotazione del servizio taxi in città” – Proponente: Lorenzo Masi;
 Esame ed eventuale espressione di parere sulla Mozione n. 2025/01293 “Per rimodulare la 

composizione della Commissione comunale consultiva taxi – Proponenti: Chelli, Sirello, Dra-
ghi, Gandolfo

 Esame ed eventuale espressione di parere sull’Ordine del Giorno n. 2025/01859 “Progetto vai 
a teatro con il taxi - collegato alla Prop.Delib. 2025/00089 - Bilancio di Previsione” – Propo-
nente: Alessandro Draghi

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò
Per la diretta streaming è incaricato: Monica Caiazzo

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed il Consigliere Alberto Locchi
Alle ore 09:09 sono presenti Consiglieri Lorenzo Masi e Marco Semplici
Alle ore 09:15 sono presenti i Consiglieri Valerio Fabiani e Vincenzo Maria Pizzolo

E’ presente inoltre il Direttore della Direzione Attività Economiche e Turismo Dott. Valerio Canta-
fio Casamaggi

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente FABIANI Valerio

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco
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Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:17 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente,  illustra  l’ordine  dei  lavori  i  cui  atti  vertono  sul  tema  taxi  e  mette  in  visione  ai 
Consiglieri il verbale n. 5 della seduta del 20/01/2026.

Il  Presidente  dà  la  parola  al  Consigliere  Masi,  proponente  della  Mozione  n.  2024/00994  “Per 
istituire un servizio di prenotazione del servizio taxi in città”.

Alle ore 09:20 si uniscono alla seduta i Consiglieri Enrico Conti e Giovanni Gandolfo
Alle ore 09:23 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini

Il Consigliere Lorenzo Masi precisa come l’atto riporti criticità segnalate dai cittadini in particolar 
modo riguardo alla  prenotazione  del  servizio  taxi  con destinazione  in  zone critiche della  città. 
L’attuale “Regolamento per il servizio Taxi” risale al 1996 e a suo modo di vedere avrebbe necessità 
di essere rivisto. Propone un tavolo tecnico tra le categorie dei taxi, i sindacati e l’amministrazione 
proprio per esaminare e trovare una soluzione alle segnalazioni di criticità riscontrate in città

Il Direttore Cantafio Casamaggi concorda sull’ipotizzata revisione del “Regolamento del servizio 
Taxi”  e  prevede  un  aggiornamento  anche  per  quello  del  Servizio  Noleggio  con  Conducente 
anch’esso di diversi anni fa.
Il regolamento taxi vigente, riguardo alla prenotazione, prevede che possa essere evasa se richiesta 
con un anticipo di max 1 ora dall’erogazione. Le cooperative considerano la prenotazione come una 
chiamata ad attivazione differita che però non può essere garantita.
Gli NCC invece possono essere prenotati con largo anticipo.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Enrico 
Conti, Giovanni Gandolfo, Lorenzo Masi, Vincenzo Maria Pizzolo, Valerio Fabiani.

Alle ore 09:47 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Presidente Enrico Ricci accerta la presenza delle/dei Consiglieri/Consiglieri:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente CONTI Enrico

Componente DEL RE Cecilia

Componente FABIANI Valerio

Componente FRATINI Massimo

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo
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Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco

e pone in votazione il seguente atto:  Mozione n. 2024/00994 avente ad oggetto: “Per istituire un 
servizio di prenotazione del servizio taxi in città” – Proponente: Lorenzo Masi 

Esito: Contrario

- Favorevoli - 1 (uno) Masi;
- Contrari – 5 (cinque) Ricci, Conti, Fabiani, Fratini, Pizzolo;
- Astenuti – 4 (quattro) Gandolfo, Del Re, Locchi, Grazzini
- Presente non votante 1 (uno) Semplici

Il Presidente passa al secondo punto all’ordine dei lavori con l’esame ed eventuale espressione di 
parere sulla Mozione n. 2025/01293 “Per rimodulare la composizione della Commissione comunale 
consultiva taxi – Proponenti: Chelli, Sirello, Draghi, Gandolfo

Il Presidente Enrico Ricci dà la parola al Consigliere Giovanni Gandolfo che illustra l’atto in cui si 
chiede di integrare l’esistente Commissione comunale consultiva con rappresentanti del Consiglio 
comunale.

Il Direttore Cantafio Casamaggi precisa che per prassi non è presente l’Assessore alla Commissione 
comunale consultiva e tratta temi puramente tecnici.
In caso di tematiche particolare è lo stesso Assessore a convocare la Commissione.

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Vincenzo 
Maria Pizzolo, Valerio Fabiani, Alberto Locchi, Giovanni Gandolfo, Lorenzo Masi, Cecilia Del Re.

Il Presidente Enrico Ricci accerta la presenza delle/dei Consiglieri/Consiglieri:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente CONTI Enrico

Componente DEL RE Cecilia

Componente FABIANI Valerio

Componente FRATINI Massimo

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo
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Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco

e pone in votazione il seguente atto: Mozione n. 2025/01293 avente ad oggetto: “Per rimodulare la 
composizione della Commissione comunale consultiva taxi – Proponenti:  Chelli, Sirello, Draghi, 
Gandolfo

Esito: Contrario

- Favorevoli - 3 (tre) Gandolfo, Del Re, Masi;
- Contrari – 6 (sei) Ricci, Conti, Fabiani, Fratini, Pizzolo, Grazzini
- Astenuti – 1 (uno) Locchi
- Presente non votante 1 (uno) Semplici

Il Presidente Enrico Ricci passa all’ultimo punto all’ordine dei lavori  ed eventuale espressione di 
parere  sull’Ordine del  Giorno n.  2025/01859 “Progetto vai  a  teatro con il  taxi”  -  collegato alla 
Prop.Delib. 2025/00089 - Bilancio di Previsione” – Proponente: Alessandro Draghi

Il  Presidente  dà  la  parola  al  Consigliere  Giovanni  Gandolfo  per  l’illustrazione  dell’atto  a  firma 
Draghi.

Il Consigliere Gandolfo ritira l’atto in esame per conto del proponente.

Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato il verbale n. 
5 della seduta del 20/01/2026 messo precedentemente in visione ai commissari.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:15.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente DEL RE Cecilia
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 10/01/2026
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La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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